

# 美国“开绿灯” 俄乌战事会否升级?

新华社北京11月18日电 美国官员和消息人士17日向媒体披露,民主党政府已准许乌克兰使用陆军战术导弹系统(ATACMS)等美制武器打击俄罗斯纵深目标。这意味着,在多次拒绝乌方这一长期诉求后,还有两个月就要卸任的民主党政府在俄乌冲突政策上出现重大转变。

俄方多次警告,此举将被视为美国为首的北大西洋公约组织直接参与俄乌冲突,会导致局势严重升级。

## 增加乌军筹码?

综合美联社、路透社等西方媒体报道,民主党政府松口消息17日经由一名不愿公开姓名的美国政府官员和数名知情人士之口放出。白宫未予确认。

知情人士称,美国“开绿灯”后,乌克兰对俄罗斯本土的第一次远程打击可能使用最大射程约300公里的ATACMS导弹,打击库尔斯克州一带的目标。

新华社巴库11月17日电(记者 郭爽 安晓萌)正在阿塞拜疆首都巴库举行的《联合国气候变化框架公约》(以下简称《公约》)第二十九次缔约方大会(COP29)上,受奥林匹克休战启发,约130个国家加入“COP休战”倡议,呼吁各国在联合国气候变化大会期间停止军事行动,团结应对气候变化。

大会主席国日前发表的声明说,休战期拟定为气候变化大会会期所在的11月。声明说,“COP休战”有两个核心目标:减少

## 苏丹武装部队称 打死约150名 快速支援部队人员

据新华社开罗11月17日电(记者 张猛)喀土穆消息:苏丹武装部队17日发表声明说,苏丹武装部队联合地方武装17日在法希尔东南部与快速支援部队进行了两个多小时战斗,并对苏丹快速支援部队分布在该市东部的多个控制点发动炮击。苏丹武装部队在此次进攻行动中已夺取数个控制点,打死约150名快速支援部队人员。

目前,苏丹快速支援部队尚未对此声明作出回应。

今年5月10日以来,苏丹武装部队联合地方武装围绕北达尔富尔州的控制权与快速支援部队在法希尔展开激烈战斗。目前,快速支援部队控制西部达尔富尔地区除北达尔富尔州以外的其他4个州。

## 伊拉克路边炸弹袭击 致3死3伤

据新华社巴格达11月17日电(记者 段敏夫 李军)伊拉克警方17日说,该国北部萨赫拉丁省当天发生一起路边炸弹袭击事件,造成3人死亡、3人受伤。

萨赫拉丁省警方消息人士说,一支由伊拉克军方和库尔德武装“库尔德自由斗士组织”成员组成的联合巡逻队当天在该省东部道路边炸弹袭击,造成3名“库尔德自由斗士组织”成员身亡,另有3名伊拉克士兵受伤。警方认定该爆炸装置为极端组织“伊斯兰国”武装分子提前安放。

## 德国执政党内部围绕总理候选人分歧渐趋公开 朔尔茨面临党内“让贤”压力

新华社北京11月18日电 随着新一届德国联邦议院选举提上日程,执政党社会民主党内部围绕总理候选人的分歧渐趋公开。两名社民党议员约埃·魏因加滕和约翰·阿尔特17日公开呼吁总理奥拉夫·朔尔茨放弃谋求连任,让国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯代表社民党竞选下任总理。

这两名议员当天分别经由《南德意志报》和《每日镜报》表达“换人”诉求,理由是皮斯托里乌斯所获民意支持率远高于朔尔茨。

前副总理、前社民党党首弗朗茨·明特费尔接受《每日镜报》采访时同样质疑朔尔茨是否拥有“谋求连任的优先权”。他强调,只有社民党代表大会可选定本党总理候选人,“原则上,党内候选人竞争当然可能存在”。

据《明镜》周刊报道,魏因加滕所在联邦议院社民党保守派团体“塞海姆圈子”12日在一场午餐会上讨论该由朔尔茨还是皮斯托里乌斯当领衔候选人、即总理人选。多数在场议员

## 准许乌克兰用美制武器打击俄罗斯纵深

乌军今年8月对库尔斯克州发起地面攻势,这是乌克兰危机2022年2月全面升级以来,乌军首次越过边境线大举进攻俄罗斯本土。俄军近期在库尔斯克州投入更多兵力试图驱逐乌军,西方盟友担心战局朝不利于乌方的方向发展。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基17日晚在晚间电视讲话中说:“今天许多媒体报道说我方已获准采取‘恰当行动’。不过,实施打击不是靠说的。这种事情不会公布。导弹自己会说话。”

很长一段时间以来,泽连斯基不断请求美国放开对使用美制武器打击俄纵深目标的限制,其所求包括ATACMS、高机动性火箭炮系统(海马斯)、F-16战斗机先进武器。而美方在最初“犹豫”过后,一步步松口。比如,去年10月同意提供射程165公里的ATACMS导弹,今年初开始输送射程300公里的ATACMS导弹。

按照路透社的说法,乌克兰危机升级后两年多时间里,民主党政府一直没允许

乌军使用美国援助的武器打击俄境内目标,但在今年5月俄军进攻乌克兰哈尔科夫后“秘密授权”乌军使用这类武器打击俄军用于攻击哈尔科夫州的军事设施。

一些美国官员先前对允许乌军使用远程武器打击俄腹地是否能影响战局整体走势表示质疑。按照路透社的说法,当下俄军在战场上占据优势,各方敦促俄乌双方尽快进行停火谈判,若谈判能启动,美方此举或可增加乌方筹码。

## 局势升级警告

不过,民主党政府选择在任期仅剩两个月的时候作出这一决定,让舆论质疑这一政策的“寿命”。

美国共和党在本月5日举行的大选中不但夺回白宫,还夺回国会参议院的控制权,并保住众议院的多数席位,实现完全执政。部分共和党人对乌克兰不断要求美国投入大量军事和资金援助早有不满。

## 多国呼吁联合国气候变化大会期间休战

军事行动排放对环境的影响,推动团结一致应对气候变化。包括中国在内的约130个国家加入了倡议,这一倡议得到了1000多个国际机构、私营企业代表、民间组织以及有影响力的公众人物支持。

声明说,全球军事活动排放了大量温室气体,估计占全球排放量的5.5%,这

一数字高于航空业和航运业的总和。冲突对环境造成毁灭性影响,破坏生态系统,污染土壤、水和空气,加剧气候危机,阻碍保护自然资源的努力。

“COP休战”的灵感来自奥林匹克休战。1993年,第48届联合国大会首次审议并通过奥林匹克休战决议。此后历届奥

运会、冬奥会主办国都向联大提交奥林匹克休战决议。

COP29于11月11日开幕,计划会期至22日,来自约200个国家和地区的《公约》缔约方代表、商界领袖、科学家、青年代表、媒体记者以及其他利益相关者等参加本次大会。

## 以色列连日空袭贝鲁特 致真主党媒体负责人死亡

据新华社贝鲁特11月17日电(记者 谢昊)据黎巴嫩新电视台报道,以色列17日空袭黎巴嫩首都贝鲁特市中心目标,造成包括黎巴嫩真主党媒体负责人穆罕默德·阿菲夫在内的4人死亡。

报道说,遭袭的是位于贝鲁特市中心的叙利亚复兴党在黎巴嫩的办事处,以色列战机向目标建筑发射了两枚空对地导弹,导致该建筑大部分被摧毁。救护车已赶往该地区,救援人员正在清除瓦砾并搜寻遇难者。

据黎巴嫩国家通讯社报道,以色列当天还对贝鲁特南郊发动了5次空袭。连日来,以色列加大对贝鲁特南郊的袭击力度,造成人员伤亡和建筑倒塌。

此外,黎巴嫩军方消息人士告诉新华社记者,以色列17日袭击黎巴嫩南部哈斯拜亚地区,造成至少5人死亡、3人受伤。



这是11月17日在黎巴嫩希亚姆拍摄的以军袭击后产生的浓烟。新华社发

## 我外交部回应2026年中方第三次担任亚太经合组织东道主

### 深化亚太合作 造福亚太人民

新华社北京11月18日电(记者 曹嘉玥)外交部发言人林剑18日在例行记者会上表示,2026年中方将第三次担任亚太经合组织东道主,期待同各方共同落实2040年布特拉加亚愿景,深化亚太合作,造福亚太人民。

林剑说,当地时间11月16日,亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议在秘鲁利马举行。习近平主席出席会议并发表重要讲话,为推动构建亚太命运共同体、开创亚太发展新时代提出三点建议:

一是构建开放融通的亚太合作格局。坚持多边主义和开放型经济大方向,坚定维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,着力推进区域一体化和互联互通,维护产业链供应链稳定畅通。二是培育绿色创新的亚太增长动能。要抓住新一轮科技革命和产业变革机遇,在人工智能、量子信息、生命健康等前沿领域加强交流合作,营造开放、公平、公正、非歧视的创新生态,推动亚太地区实现生产力跃升。坚持生态优先、节约集约、绿色低碳发展,推动数字化绿色化协同转型发展,塑造亚太发展新动能新优势。三是树牢普惠包容的亚太发展理念。要加强经济技术合作,加大对发展中经济体和弱势群体的支持,共同做大并分好经济发展“蛋糕”,让更多经济体、更多民众共享发展成果。

“习近平主席强调,改革开放是中国和世界共同发展进步的历史进程。中国发展将为亚太和世界发展提供更多新机遇。中方欢迎各方继续搭乘中国发展快车,为实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界各国现代化共同努力。”林剑说。

林剑介绍,此次亚太经合组织领导人会议核对了中方2026年亚太经合组织主办权,这将是中方第三次担任亚太经合组织东道主。“中方期待同各方共同落实2040年布特拉加亚愿景,深化亚太合作,造福亚太人民。”他说。

## 我国第41次南极考察任务

### “雪龙兄弟”将结伴穿越西风带

新华社“雪龙2”号11月18日电(记者 黄韬)执行中国第41次南极考察任务的“雪龙”号和“雪龙2”号,将于北京时间19日开始穿越“咆哮”西风带。

南半球西风带位于南纬约40度至60度之间,是“雪龙兄弟”奔赴南极的必经之路。受频繁的气旋活动影响,这里终年盛行6至7级的西向风和4至5米高的涌浪,行船危险系数较高,所以有“咆哮”西风带之称。

“雪龙2”号随船气象保障员徐晓武介绍,在连绵不断的绕极气流之间,船舶通常选择风浪较小的空隙穿越。此次穿越西风带,北京时间19日将是一个较好的窗口期。

自然资源部组织的中国第41次南极考察任务由三船保障,“雪龙”号和“雪龙2”号主要执行科学考察、人员运送和后勤补给任务;“永盛”号货轮主要承担秦岭站配套设施建设物资运送任务。

## 联合国专家赴冲绳

### 调查驻日美军基地污染问题

日本媒体18日报道,联合国有毒物品和 인권问题特别报告员马科斯·奥雷利亚纳当天前往冲绳县访问,将就驻日美军基地对周边环境的污染问题展开调查。

奥雷利亚纳计划在冲绳县停留3天,其间将前往美军基地周边调查水体情况,与附近居民交流并出席相关研讨会。他18日首先前往冲绳县政府,与县知事玉城丹尼会面。双方均表示,希望通过此次推动解决美军基地污染问题。

冲绳县去年一项调查显示,美军基地周边44处受检地点中,30处地点的河水或泉水全氟和多氟烷基物质超标,美军基地极有可能是污染源。其中,嘉手纳基地附近一处泉水中这类物质的含量是日本暂定国家标准的36倍。

另一项调查显示,387名居住在冲绳美军基地周围并参与血检的居民中,155人血液中全氟和多氟烷基物质超标,占比约为40%。参与调查的7个地区中,2个地区血检结果异常居民占比超过60%。全氟和多氟烷基物质难以降解,会在环境和人体中累积,被称为“永久性化学物质”。长期大量饮用遭这类物质污染的水可能影响生殖健康和儿童生长发育,甚至引发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

冲绳县政府和市民团体多次要求就污染问题进入美军基地调查,但美军方面态度消极,问题迟迟未获解决。

## 中国中信金融资产股份有限公司天津市分公司资产处置公告

中国中信金融资产股份有限公司天津市分公司拟对拥有的天津市塘沽大洋置业有限公司等3户债权资产进行处置。债权金额及有关情况见下表,债务人所在地均为天津市,现予以公告。

序号	债务人	债权合计	本金余额	欠息	费用	保证人	抵押物
1	天津市塘沽大洋置业有限公司	520,636,996.06	220,621,021.15	300,015,974.91	0.00	天津巨川投资集团有限公司	天津市塘沽区津塘路1155号和1255号天津商业街共66套房产
2	天津开发区小溪商贸有限公司	50,404,457.70	25,942,557.23	24,461,900.47	0.00	/	天津市开发区洞庭路66号1-6房产
3	天津国巨投资集团有限公司	336,076,421.91	84,374,069.71	251,702,352.20	177,172.00	沈峥、申桂香	天津市滨海新区塘沽区新港二号线1641号301、302、304-307号房屋、101号地下车库、塘沽区新港二号线1661号(今天国际酒店),上述商业房产计13440.21平方米及国有出让土地使用权5937.6平方米。
合计		907,117,875.67	330,937,648.09	576,180,227.58	177,172.00		

注:利息暂计算至2024年9月21日,债权实际金额以依据原债权合同、生效法律文书确定的内容和相关法律法规规定计算出的具体金额为准。

**二、交易条件**  
要求买受人信誉良好,具备支付价款能力且交易资金来源合法,能够承担购买债权带来的法律责任。

**三、交易对象要求**  
具有完全民事行为能力且支付能力的自然人、法人或其他组织,且以下人员不得购买或参与购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务人的管理层或其直系亲属以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人。资产原债务人及关联企业等利益相关方不得参与资产的折价购买。

**四、风险提示**  
标的债权为不良债权资产,可能存在权利瑕疵,或因法律或政策的不明朗,存在受让后买受人权利难以行使或落空的风险。

**五、公告期限**  
公告期限自刊登之日起20个工作日。本公告在中国中信金融资产股份有限公司官方网站(<https://www.chamc.com.cn/>),查阅路径:主页-资产专区-资产处置公告)同步刊登,公告期内受理上述资产处置有关事宜和咨询。

**六、联系方式**  
受理公示事项联系人:贾先生022-28310106 庞女士022-28311119  
受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:李女士022-28310022  
联系地址:天津市和平区南海路1号  
中国中信金融资产股份有限公司天津市分公司  
2024年11月19日